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ÏÐÅÄÈÑËÎÂÈÅ





	Äàííîå èçäàíèå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñáîðíèê çàäà÷ ïî êóðñó íåîðãàíè÷åñêîé õèìèè äëÿ ñòóäåíòîâ äíåâíîãî è âå÷åðíåãî îòäåëåíèé õèìè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà Íèæåãîðîäñêîãî ãîñóäàðñòâåííîãî óíèâåðñèòåòà èì. Í.È.Ëîáà÷åâñêîãî.


	Èçó÷åíèå â ïåðâîì ñåìåñòðå îñíîâ ôèçè÷åñêîé õèìèè âêëþ÷àåò îñâîåíèå  ïðèåìîâ è ìåòîäîâ ðåøåíèÿ çàäà÷ è îâëàäåíèå íîâûìè àëãîðèòìàìè.  Ýòîìó ïîñâÿùåíû ðàíåå âûøåäøèå ñáîðíèêè çàäà÷ ïî êóðñó íåîðãàíè÷åñêîé õèìèè (÷àñòü 1 - 3).  Äàííîå èçäàíèå ÿâëÿåòñÿ èõ ïðîäîëæåíèåì è ñîäåðæèò çàäà÷è ïî õèìèè ýëåìåíòîâ - íåìåòàëëîâ, ñîáðàííûå â ïîðÿäêå èçó÷åíèÿ ñâîéñòâ ýòèõ ýëåìåíòîâ â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðîãðàììîé êóðñà. Îñìûñëåíèå ðåçóëüòàòîâ ðåøåíèÿ ïðåäëàãàåìûõ çàäà÷ íàïðàâëåíî íå òîëüêî íà çàêðåïëåíèå ìàòåðèàëà ïåðâîãî ñåìåñòðà,  íî è ñïîñîáñòâóåò ïîíèìàíèþ ôàêòè÷åñêîãî ìàòåðèàëà íåîðãàíè÷åñêîé õèìèè. Â ïðîöåññå ðåøåíèÿ çàäà÷ ñòóäåíò äîëæåí óÿñíèòü, ÷òî ìíîãèå ñâåäåíèÿ êà÷åñòâåííîãî õàðàêòåðà íå òðåáóþò çàïîìèíàíèÿ,  ïîñêîëüêó ìîãóò áûòü ïîëó÷åíû â ðåçóëüòàòå ðàñ÷åòîâ.


	Ñîñòàâëåíèå äàííîé ìåòîäè÷åñêîé ðàçðàáîòêè  âûïîëíèëè  À.À.Ñèáèðêèí è Å.Ë.Òèõîíîâà.  Îáùàÿ ðåäàêöèÿ ñáîðíèêà ïðîâåäåíà ïðîôåññîðîì Þ.Å.Åëëèåâûì.




















ÂÎÄÎÐÎÄ. ÊÈÑËÎÐÎÄ





	1. Ïðè ðàçðàáîòêå ãèäðàòíîé òåîðèè Ä.È.Ìåíäåëååâ óñòàíîâèë ñóùåñòâîâàíèå ïðè íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ êðèñòàëëîãèäðàòîâ ñåðíîé êèñëîòû ñîñòàâà H2SO4 . õ Í2O.  Ìàññîâàÿ äîëÿ âîäû â êðèñòàëëîãèäðàòàõ ñîñòàâëÿåò ñîîòâåòñòâåííî 15.52, 26.87 è 42.36 % ìàññ. Îïðåäåëèòå ôîðìóëû êðèñòàëëîãèäðàòîâ.





 	2. Ðàññ÷èòàéòå ìîëÿðíîñòü ðàñòâîðà  ïåðìàíãàíàòà  êàëèÿ,  åñëè ïðè  âçàèìîäåéñòâèè 150 ìë ðàñòâîðà ñ èçáûòêîì ïåðîêñèäà âîäîðîäà â êèñëîé ñðåäå âûäåëèëîñü 31.6 ìë  ãàçà,  ñîáðàííîãî  íàä  âîäîé  ïðè 22 îC.  Âûñîòà ñòîëáà æèäêîñòè â ýâäèîìåòðå ñîñòàâèëà 4.5 ñì, àòìîñôåðíîå äàâëåíèå 750 ìì ðò. ñò.,  äàâëåíèå  ïàðîâ  âîäû  ïðè  ýòîé  òåìïåðàòóðå 19.83 ìì ðò. ñò.





	3. Ñìåñü äèîêñèäà ñåðû è êèñëîðîäà îáúåìîì 100 ìë (í.ó.) íàãðåëè íàä  êàòàëèçàòîðîì, â  ðåçóëüòàòå îáúåì åå ñòàë ðàâíûì 80 ìë (í.ó.). Âûäåëåííûé èç ïîëó÷åííîé ãàçîâîé ñìåñè êèñëîðîä ïðîïóñòèëè ÷åðåç îçîíàòîð, ñòåïåíü ïðåâðàùåíèÿ  êèñëîðîäà  ïðè ýòîì ñîñòàâèëà 20 %.  Ïîëó÷åííûé â îçîíàòîðå ãàç ïîãëîòèëè 25 ìë 0.075 í. ðàñòâîðà èîäèäà êàëèÿ, â ðåçóëüòàòå ÷åãî êîíöåíòðàöèÿ  ðàñòâîðà ñîëè óìåíüøèëàñü äî 0.061 í. Îïðåäåëèòå ñîñòàâ èñõîäíîé ãàçîâîé ñìåñè.





	4. Ñîñòàâüòå ñõåìó è ðàññ÷èòàéòå ÝÄÑ ãàëüâàíè÷åñêîãî ýëåìåíòà, ñîñòàâëåííîãî èç äâóõ âîäîðîäíûõ ýëåêòðîäîâ, îäèí èç êîòîðûõ ïîãðóæåí â ðàñòâîð 0.1 í. ñîëÿíîé êèñëîòû, à äðóãîé - â ðàñòâîð óêñóñíîé êèñëîòû òîé æå êîíöåíòðàöèè. Êîíñòàíòà äèññîöèàöèè óêñóñíîé êèñëîòû ðàâíà 1.8 . 10-5.





	5. Â ãèäðèäå  íåêîòîðîãî  ìåòàëëà,  ïðîÿâëÿþùåãî  åäèíñòâåííóþ ñòåïåíü  îêèñëåíèÿ,  ìàññîâàÿ äîëÿ âîäîðîäà ñîñòàâëÿåò 4.17 %,  à â ãàëîãåíèäå òîãî æå ìåòàëëà ìàññîâàÿ äîëÿ ìåòàëëà 39.32 %. Óñòàíîâèòå ôîðìóëû ãèäðèäà è ãàëîãåíèäà.





	6. Ðàñòâîðèìîñòü àçîòà, êèñëîðîäà è àðãîíà â 1 ë âîäû ïðè í.ó. ñîñòàâëÿåò 23.5,  48.9, 52.0 ìë ñîîòâåòñòâåííî. Ïîëàãàÿ, ÷òî âîçäóõ ñîäåðæèò 78 % àçîòà, 21 % êèñëîðîäà è 1 % àðãîíà ïî îáúåìó, ðàññ÷èòàéòå òåìïåðàòóðó çàìåðçàíèÿ âîäû,  íàñûùåííîé âîçäóõîì. Êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà âîäû ðàâíà 1.86 Ê . êã / ìîëü, ïëîòíîñòü ðàñòâîðà 1 ã / ìë.





	7. Äëÿ îïðåäåëåíèÿ ìîëåêóëÿðíîé ìàññû íåýëåêòðîëèòà ïî ïîíèæåíèþ òåìïåðàòóðû çàìåðçàíèÿ íàâåñêà âåùåñòâà ìàññîé         1.5011 ( 0.0002 ã áûëà ðàñòâîðåíà â 24.98 ( 0.05 ìë âîäû.  Ïîíèæåíèå òåìïåðàòóðû çàìåðçàíèÿ ñîñòàâèëî 1.31 ( 0.01 îÑ.  Âû÷èñëèòå ìîëåêóëÿðíóþ ìàññó âåùåñòâà, àáñîëþòíóþ è îòíîñèòåëüíóþ ïîãðåøíîñòè åå îïðåäåëåíèÿ. Êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà âîäû ðàâíà        1.86 Ê . êã / ìîëü, ïëîòíîñòü âîäû 1 ã / ìë.





	8. Ïðîáà ãàçà ñîäåðæèò îçîí. Ïîñëå ðàçëîæåíèÿ îçîíà îáúåì ãàçà óâåëè÷èëñÿ íà 1 %. Ðàññ÷èòàéòå ñîäåðæàíèå îçîíà â èñõîäíîì ãàçå.





	9. Ðàññ÷èòàéòå,  ñêîëüêî ìèíóò íåîáõîäèìî ïðîïóñêàòü òîê ñèëîé 6 À ïðè íàïðÿæåíèè 8 Â ÷åðåç 12 ë 2 Ì  ðàñòâîðà  ñóëüôàòà  íàòðèÿ, ÷òîáû ïîëó÷èòü 1.25 ë ãàçîîáðàçíûõ ïðîäóêòîâ ýëåêòðîëèçà,  èçìåðåííûõ ïðè 20 îÑ è äàâëåíèè 98600 Ïà.





	10. Ýíåðãèÿ ñâÿçè â ìîëåêóëå âîäîðîäà ñîñòàâëÿåò                     435 êÄæ / ìîëü. Ðàññ÷èòàéòå äëèíó âîëíû ñâåòà, äîñòàòî÷íóþ äëÿ äèññîöèàöèè ìîëåêóëû âîäîðîäà íà àòîìû. Â êàêîé îáëàñòè ñïåêòðà ëåæàò ýòè äëèíû âîëí ?





	11. Ìîëåêóëà êèñëîðîäà äèññîöèèðóåò  íà  àòîìû  ïðè  îáëó÷åíèè ÓÔ-ñâåòîì ñ äëèííîé âîëíû 240 íì. Âû÷èñëèòå ýíåðãèþ ñâÿçè â ìîëåêóëå êèñëîðîäà.





	12. Ðàññ÷èòàéòå,  ñêîëüêî ãðàììîâ óãëÿ íåîáõîäèìî ñæå÷ü, ÷òîáû íàãðåòü 1 ë âîäû îò 20 äî 100 îÑ. Óäåëüíàÿ òåïëîåìêîñòü âîäû ðàâíà 4.18 Äæ / (ã . Ê), (Hf (CO2 (ã)) = - 393.7 êÄæ / ìîëü.





	13. Ðàññ÷èòàéòå ýíòàëüïèþ ðàçëîæåíèÿ H2O2 íà âîäó è êèñëîðîä, èñïîëüçóÿ ñëåäóþùèå äàííûå:


SnCl2 + 2 HCl + H2O2 ( SnCl4+ 2 H2O             (Hî1 = -393.3 êÄæ / ìîëü,


SnCl2 + 2 HCl + 1/2 O2 ( SnCl4 + H2O               (Hî2 = -296.6 êÄæ / ìîëü.





	14. Â  1 ë âîäíîãî ðàñòâîðà íàõîäèòñÿ 3.4 ã H2O2.  Ðàññ÷èòàéòå ìîëÿðíóþ êîíöåíòðàöèþ èîíîâ H+,  OH- è HO2-, à òàêæå ìîëåêóë H2O2 â ýòîì ðàñòâîðå,  åñëè Kw = 10-14, Ka (H2O2) = 1.4 . 10-12. Ñðàâíèòå ðåçóëüòàòû òî÷íîãî è ïðèáëèæåííîãî ðàñ÷åòîâ.





	15. Âû÷èñëèòå (H ðåàêöèè


H2 (ã) + 1/3 O3 (ã)  ( H2O (ã),


åñëè ýíòàëüïèÿ îáðàçîâàíèÿ âîäû (ã) (Hf = - 241.8 êÄæ / ìîëü, ýíòàëüïèÿ ðåàêöèè 2 O3 (ã) ( 3 O2 (ã) ðàâíà (H1 = - 288.9 êÄæ / ìîëü.


	16. Âû÷èñëèòå êîíñòàíòó ðàâíîâåñèÿ Êð äèññîöèàöèè H2O íà àòîìû, åñëè ïðè  3500 Ê è îáùåì äàâëåíèè 5 àòì ñòåïåíü äèññîöèàöèè ñîñòàâëÿåò 3.5 %.





	17. Äëÿ ðåàêöèè


 H2Î (ã) + Ñ (ò) ( ÑÎ (ã) + H2 (ã)


 (Gî (600 Ê) = 50.96 êÄæ / ìîëü, (Gî (700 Ê) = 34.70 êÄæ / ìîëü.  Âû÷èñëèòå (Íî  è (Sî   ýòîé ðåàêöèè, ñ÷èòàÿ èõ ïîñòîÿííûìè â èíòåðâàëå òåìïåðàòóð îò 600 Ê  äî 700 Ê.





	18. Íàâåñêó 100 ã ëüäà,  èìåþùåãî òåìïåðàòóðó 0 îÑ, îïóñòèëè â 100 ã âîäû ñ òåìïåðàòóðîé 50 îÑ. Êàêóþ òåìïåðàòóðó áóäåò èìåòü âîäà ïîñëå ðàñïëàâëåíèÿ ëüäà?  Óäåëüíàÿ òåïëîåìêîñòü âîäû ðàâíà   4.18  Äæ / ã . Ê, (Hf (Í2Î (æ)) = - 285.84 êÄæ / ìîëü, (Hf (Í2Î (ò)) =        = - 291.85 êÄæ / ìîëü.





	19. Ðàññ÷èòàéòå ìîëåêóëÿðíóþ ìàññó Í2Î2 â âîäíîì ðàñòâîðå, åñëè ðàñòâîð 1.567 ã Í2Î2 â 103 ã âîäû çàìåðçàåò ïðè - 0.829 îÑ. Êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà âîäû 1.86 Ê . êã / ìîëü.





	20. Ê 50 ìë ñìåñè êèñëîðîäà è îçîíà äîáàâëåíî 200 ìë âîäîðîäà. Îáúåì ãàçîâ ïîñëå îêîí÷àíèÿ ðåàêöèè  ñîñòàâèë  92  ìë.  Ðàññ÷èòàéòå îáúåìíûå äîëè êèñëîðîäà è îçîíà â èñõîäíîé ñìåñè ãàçîâ.





	21. Ïðè  5 îÑ êîýôôèöèåíò àáñîðáöèè Áóíçåíà äëÿ âîäîðîäà ðàâåí 0.0204. Âû÷èñëèòå  ïðîöåíòíóþ  êîíöåíòðàöèþ  íàñûùåííîãî  âîäîðîäîì âîäíîãî ðàñòâîðà ïðè Ð (H2) = 1 ÌÏà.








ÃÀËÎÃÅÍÛ





	1. Îáðàçåö äèîêñèäà ìàðãàíöà ìàññîé 2.5 ã îáðàáàòûâàþò 30 ìë 38 %  HCl (( = 1.189  ã / ñì3). Âûäåëèâøèéñÿ ãàç ïîëíîñòüþ ïîãëîùàþò ãîðÿ÷èì ðàñòâîðîì åäêîãî êàëè. Âûïàâøèé ïðè îõëàæäåíèè ïîëó÷åííîãî ðàñòâîðà îñàäîê  íàãðåâàþò  ïðè 60 îÑ ñî ùàâåëåâîé êèñëîòîé.  Óñòàíîâèòå ïðèðîäó è ðàññ÷èòàéòå îáúåì âûäåëÿþùåãîñÿ ãàçà. Ðàñòâîðèìîñòüþ öåëåâîãî ïðîäóêòà â îõëàæäåííîì ðàñòâîðå ìîæíî ïðåíåáðå÷ü.





	2. Ðàñòâîð õëîðèäà êàëèÿ ñ ìàññîâîé äîëåé ñîëè 3.1 %  íà÷èíàåò êðèñòàëëèçîâàòüñÿ ïðè òåìïåðàòóðå - 1.39 îÑ. Ðàññ÷èòàéòå îñìîòè÷åñêîå äàâëåíèå ðàñòâîðà ïðè 20 îÑ. Äëÿ âûïîëíåíèÿ ëèíåéíîé èíòåðïîëÿöèè ïðèìèòå, ÷òî ïëîòíîñòè 2 % è 4 % ðàñòâîðîâ äàííîé ñîëè ñîñòàâëÿþò ñîîòâåòñòâåííî 1.011 è 1.024 ã / ñì3.





	3. Ïîëüçóÿñü òåðìîõèìè÷åñêèìè óðàâíåíèÿìè


KClO3 (ò)  ( ÊCl(ò) + 3/2 O2 (ã)                            (H1 = - 44.6 êÄæ / ìîëü,


KClO4 (ò) ( KÑl (ò) + 2 O2(ã)                                 (H2 = - 2.4 êÄæ / ìîëü,


ðàññ÷èòàéòå ýíòàëüïèþ äèñïðîïîðöèîíèðîâàíèÿ 6.125 ã áåðòîëåòîâîé ñîëè.





	4. Õëîðèä íàòðèÿ ìàññîé 10 ã îáðàáîòàëè 30 ìë êîíöåíòðèðîâàííîé ñåðíîé êèñëîòû (( = 96 %, ( = 1.84 ã / ñì3).  Âûäåëèâøèéñÿ ãàç ïîëíîñòüþ ïîãëîòèëè âîäîé è îõëàäèëè äî êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû. Îáúåì ïîëó÷åííîãî ðàñòâîðà ñîñòàâèë 150 ìë, ïëîòíîñòü 1.015 ã / ñì3.  Ðàññ÷èòàéòå âûõîä ïðîäóêòà, åñëè ïëîòíîñòü 4 % ðàñòâîðà ãàçîîáðàçíîãî ïðîäóêòà ñîñòàâëÿåò 1.019 ã / ñì3.





	5. Â îáðàçöå ÊÂr áûëî íàéäåíî 67.03 % áðîìà (ïî ìàññå). Âû÷èñëèòå àáñîëþòíóþ è îòíîñèòåëüíóþ ïîãðåøíîñòè ýòîãî ðåçóëüòàòà.





	6. Àòîìíàÿ ìàññà õëîðà ðàâíà 35.453 à.å.ì.  Ïðèðîäíûé õëîð ñîäåðæèò äâà èçîòîïà 35Cl è 37Cl, èìåþùèõ àòîìíûå ìàññû 34.969 à.å.ì. è 36.966 à.å.ì. ñîîòâåòñòâåííî. Ðàññ÷èòàéòå ìàññîâóþ è ìîëÿðíóþ äîëþ èçîòîïîâ â ïðèðîäíîì õëîðå.





	7. Ïîëüçóÿñü  ñëåäóþùèìè çíà÷åíèÿìè ýíòàëüïèé îáðàçîâàíèÿ àòîìîâ, ìîëåêóë è èîíîâ


(Hf (Cl (ã)) = 121.31 êÄæ / ìîëü,       (Hf (Cl+ (ã)) = 1383.69 êÄæ / ìîëü,


(Hf  (Cl- (ã)) = - 233.62 êÄæ / ìîëü,    (Hf  (Cl- (ð)) = - 167.11 êÄæ / ìîëü,


(Hf (Cl2 (ð)) = - 26.78 êÄæ / ìîëü,     (Hf (Cl2+  (ã)) = 1107.92 êÄæ / ìîëü,


ðàññ÷èòàéòå: à)  ýíåðãèþ èîíèçàöèè àòîìà õëîðà;  á)  ñðîäñòâî  àòîìà õëîðà ê  ýëåêòðîíó; â) ýíåðãèþ ãåòåðîëèòè÷åñêîãî ðàçðûâà ñâÿçè â ìîëåêóëå õëîðà;  ã) ýíåðãèþ àòîìèçàöèè ìîëåêóëû õëîðà;  ä)  ýíòàëüïèþ ãèäðàòàöèè õëîðèä-èîíà;  å) ýíòàëüïèþ ðàñòâîðåíèÿ õëîðà â âîäå;  æ) ýíåðãèþ èîíèçàöèè ìîëåêóëû õëîðà.





	8. Êîíñòàíòà ðàâíîâåñèÿ Êð ðåàêöèè 2HI (ã) ( H2 (ã) + I2 (ã)  ïðè 360 îÑ ðàâíà 0.0162,  à ïðè 445 îÑ - 0.0240.  Ðàññ÷èòàéòå (Hî è (Sî ðåàêöèè.





     9. Ýíåðãèÿ àêòèâàöèè ðåàêöèè ðàçëîæåíèÿ èîäîâîäîðîäà  ñîñòàâëÿåò 185  êÄæ / ìîëü.  Ðàññ÷èòàéòå  äîëþ àêòèâíûõ ìîëåêóë ïðè 500,  1000 è 1500 Ê.





	10. Óñòàíîâèòå, â êàêîì ñîñòîÿíèè (ìîëåêóëÿðíîì, àññîöèèðîâàííîì èëè äèññîöèèðîâàííîì) íàõîäèòñÿ èîä, ðàñòâîðåííûé â íèòðîáåíçîëå  Ñ6Í5NO2,  åñëè ðàñòâîð 0.148 ã èîäà â 22.405 ã íèòðîáåíçîëà çàìåðçàåò ïðè 5.35 îÑ.  Òåìïåðàòóðà çàìåðçàíèÿ íèòðîáåíçîëà ðàâíà 5.82 îÑ, åãî êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà 8.1 Ê .  êã / ìîëü.





	11. Êîíñòàíòà äèññîöèàöèè HF â âîäíîì ðàñòâîðå Êà = 6.6 . 10-4. Êîíñòàíòà  ñêîðîñòè  ýëåìåíòàðíîé  ðåàêöèè  H+ + F- ( HF ñîñòàâëÿåò 1 . 1011 ë / (ìîëü . ñ) ïðè 25 îÑ. Âû÷èñëèòå êîíñòàíòó ñêîðîñòè äèññîöèàöèè ôòîðîâîäîðîäà.





	12. Íà òèòðîâàíèå ðàñòâîðà,  ñîäåðæàùåãî 0.2023 ã Na2CO3,  èçðàñõîäîâàíî 20.18 ìë ðàñòâîðà ñîëÿíîé êèñëîòû.  Ðàññ÷èòàéòå  ìîëÿðíîñòü è òèòð ðàñòâîðà HCl, à òàêæå òèòð ýòîãî ðàñòâîðà ïî êàðáîíàòó íàòðèÿ.





	13. Ðàññ÷èòàéòå êîíñòàíòû ðàâíîâåñèÿ ïðè 25 îÑ ïðîöåññîâ 


I2 (ê) + I- (p) ( I3- (p)     è


I2 (p) + I- (p) ( I3- (p),


åñëè ðàñòâîðèìîñòü êðèñòàëëè÷åñêîãî èîäà â ÷èñòîé  âîäå  ñîñòàâëÿåò 0.0013 ìîëü / ë, à â 0.1 Ì ðàñòâîðå KI - 0.0514 ìîëü / ë.





	14. Äëÿ îêèñëåíèÿ 7.6 ã FeSO4 â ñåðíîêèñëîì ðàñòâîðå òðåáóåòñÿ 115 ìë áðîìíîé âîäû. Ðàññ÷èòàéòå ðàñòâîðèìîñòü (ìîëü / ë) áðîìà â âîäå.





	15. Ðàññ÷èòàéòå ÝÄÑ ãàëüâàíè÷åñêîãî ýëåìåíòà 


Pt, H2 ( 0.1 M HF (( 0.1 M HCl ( H2,  Pt, 


åñëè ñòàíäàðòíûé ïîòåíöèàë ïîëóðåàêöèè 2H+   + 2e- ( H2  Eî = 0.0 B, Ka (HF) = 6.6 . 10-4 (ïðè 298 Ê).





	16. Ðàññ÷èòàéòå èíòåðâàë pH, â êîòîðîì âîçìîæíî îêèñëåíèå áðîìèä-èîíîâ áðîìàò-èîíàìè,  åñëè èçâåñòíû ñòàíäàðòíûå ýëåêòðîäíûå ïîòåíöèàëû ïîëóðåàêöèé:


Br2 + 2 e- ( 2 Br -                                                                        Eî1 = 1.09 B,


2 BrO3- + 12 H+ + 10 e- ( Br2 + 6 H2O                                      Eî2 = 1.52 B.


Ïðèìèòå, ÷òî ïðîöåññ èìååò ìåñòî, åñëè ïðè [Br -] = 0.1 ìîëü / ë  è [BrO3-] = 0.1 ìîëü / ë êîíöåíòðàöèÿ áðîìà äîñòèãàåò 0.001 ìîëü / ë.





	17. Ñòåïåíè òåðìè÷åñêîé äèññîöèàöèè ìîëåêóë õëîðà, áðîìà è èîäà ïðè 1000 Ê è 1  àòì ñîîòâåòñòâåííî  ðàâíû  3.5 . 10-4,  2.3 . 10-3 è   2.8 . 10-2. Ðàññ÷èòàéòå êîíñòàíòû ðàâíîâåñèÿ Êð è Êñ ýòèõ ïðîöåññîâ.





	18. Ðàññ÷èòàéòå   ðÍ   0.1  Ì  ðàñòâîðà  ôòîðîâîäîðîäà  (Ka =     = 6.6 . 10-4) è èîäîâîäîðîäà (( = 0.9).





	19. Ýíåðãèÿ äèññîöèàöèè HI ðàâíà 298.4  êÄæ / ìîëü.  Óñòàíîâèòå, âîçìîæíî ëè ðàçëîæèòü HI íà ýëåìåíòû ïðè îáëó÷åíèè ÓÔ-ñâåòîì ñ äëèíîé âîëíû 200 íì. Ðàññ÷èòàéòå, êàêóþ ýíåðãèþ íåîáõîäèìî çàòðàòèòü äëÿ ðàçëîæåíèÿ 5 ìã HI.





	20. Íàâåñêó ìàññîé 154.36 ã, ñîäåðæàùóþ HIO3 è H5IO6, íàãðåâàþò ïðè  250 îÑ äî ïðåêðàùåíèÿ âûäåëåíèÿ ãàçîâîé ñìåñè.  Âîäÿíîé ïàð êîíäåíñèðóþò, à äðóãîé ãàç â îáúåìå 6.72 ë (í.ó.) ñîáèðàþò. Îïðåäåëèòå ìàññó òâåðäîãî ïðîäóêòà.





	21. Ïðîâåäÿ íåîáõîäèìûå ðàñ÷åòû,  ïîêàæèòå, âîçìîæíî ëè â çàêðûòîé ñèñòåìå îáðàçîâàíèå ãàçîîáðàçíûõ Cl2O,  ClO2 è Cl2O7 èç ïðîñòûõ âåùåñòâ, åñëè:


(Hf (Cl2O) = 76 êÄæ / ìîëü,   Sî (Cl2O) = 266 Äæ / ìîëü . K,


(Hf (ClO2) = 104 êÄæ / ìîëü,  Sî (ClO2) = 254 Äæ / ìîëü . K,


(Hf (Cl2O7) = 287 êÄæ / ìîëü,  Sî (Cl2O7) = 565 Äæ / ìîëü . K,


Sî (O2) = 205 Äæ / ìîëü . K ,   Sî(Cl2) = 223 Äæ / ìîëü . K.





	22. Íà  ïðèãîòîâëåíèå  20 ë õëîðíîé âîäû èçðàñõîäîâàíî 0.448 ë õëîðà (í.ó.),  êîòîðûé ïîëíîñòüþ ïåðåøåë â ðàñòâîð.  Îïðåäåëèòå  ðÍ õëîðíîé âîäû,  åñëè  ñòåïåíü ãèäðîëèòè÷åñêîãî äèñïðîïîðöèîíèðîâàíèÿ õëîðà â âîäå ñîñòàâëÿåò 48.5 %. Êîíñòàíòà äèññîöèàöèè õëîðíîâàòèñòîé êèñëîòû 5 . 10-8.





	23. Îïðåäåëèòå  ìàññîâóþ äîëþ ÊI â âîäíîì ðàñòâîðå, åñëè äëÿ ïåðåâîäà ýòîãî âåùåñòâà, ñîäåðæàùåãîñÿ â 15.43 ìë ðàñòâîðà              (( = 1.076 ã / ìë),  â HIO3 ïîòðåáîâàëîñü 0.672 ë (í.ó.) õëîðà.








ÏÎÄÃÐÓÏÏÀ ÑÅÐÛ





	1. Ðàññ÷èòàéòå îáú¸ìíóþ äîëþ ñåðîâîäîðîäà â ãàçîâîé ñìåñè,  íå ñîäåðæàùåé  äðóãèõ âîññòàíîâèòåëåé,  åñëè ïðè ïðîïóñêàíèè 20 ë ãàçà ÷åðåç èçáûòîê íåéòðàëüíîãî ðàñòâîðà ïåðìàíãàíàòà êàëèÿ îáðàçîâàëîñü 40.5 ã îñàäêà (ïîñëå äåãèäðàòàöèè).





	2. Â çàêðûòûé ñîñóä ïîä äàâëåíèåì 300 àòì áûëè ïîìåùåíû       8 ìîëü äèîêñèäà ñåðû è 4 ìîëü êèñëîðîäà.  Ê ìîìåíòó íàñòóïëåíèÿ ðàâíîâåñèÿ äàâëåíèå â ñèñòåìå óìåíüøèëîñü íà 80 àòì.  Îïðåäåëèòå ñòåïåíè ïðåâðàùåíèÿ èñõîäíûõ âåùåñòâ.


	3. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì 96 % ñåðíîé êèñëîòû (( = 1.84  ã / ñì3), íåîáõîäèìûé äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ 500 ìë 0.5 í. ðàñòâîðà.





	4. Ðàññ÷èòàéòå  ìàññó ñåëåíà,  êîòîðàÿ ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà ïðè âçàèìîäåéñòâèè 5.0 ã ñåëåíèäà öèíêà ñ 300 ìë 11.81 % ðàñòâîðà àçîòíîé  êèñëîòû (( = 1.067 ã / ñì3).  Ðàññ÷èòàéòå ñòåïåíü ïðåâðàùåíèÿ ñåëåíèäà öèíêà, åñëè ìàññà îñàäêà ñîñòàâèëà 3.5 ã.





	5. Ðàññ÷èòàéòå   îáúåì  35 %  ðàñòâîðà  ãèäðîêñèäà  íàòðèÿ (( = = 1.38 ã / ñì3),  íåîáõîäèìûé äëÿ íåéòðàëèçàöèè ðàñòâîðà, ïîëó÷åí-íîãî  ñìåøåíèåì 350 ìë 84.5 % ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû (( =              = 1.78 ã / ñì3) è 500 ìë 42 % ðàñòâîðà ýòîé êèñëîòû (( = 1.36 ã / ñì3).





	6. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì  âîäû,  êîòîðûé  íåîáõîäèìî  ïðèáàâèòü  ê 1.5 ë  ðàñòâîðà  6.4  ã  äèîêñèäà ñåðû â õëîðîôîðìå,  ÷òîáû èçâëå÷ü 5.12 ã äèîêñèäà ñåðû.  Îïðåäåëèòå, êàê èçìåíèòñÿ äîëÿ íåýêñòðàãèðîâàííîãî âåùåñòâà,  åñëè  ðàññ÷èòàííûé  îáúåì âîäû ðàçäåëèòü íà       4 ðàâíûå ïîðöèè è ïðèáàâëÿòü èõ ïîñëåäîâàòåëüíî. Êîýôôèöèåíò ðàñïðåäåëåíèÿ äèîêñèäà ñåðû ìåæäó õëîðîôîðìîì è âîäîé ðàâåí 0.953.





	7. ×åðåç 100 ìë 0.5 Ì âîäíîãî ðàñòâîðà ñåëåíèòà íàòðèÿ ïðîïóñòèëè èçáûòîê äèîêñèäà ñåðû. Ðàññ÷èòàéòå ìàññó ïîëó÷åííîãî îñàäêà. 





	8. Ðàññ÷èòàéòå  ðÍ  ðàñòâîðà,  ïîëó÷åííîãî  ñìåøåíèåì  100  ìë 0.2 í.  ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû, 150 ìë 0.2 Ì ðàñòâîðà åäêîãî íàòðà è 150 ìë âîäû.





	9. Ðàññ÷èòàéòå çíà÷åíèå ýíòàëüïèè îáðàçîâàíèÿ H2SO4 (æ), åñëè (Íf  (SO2  (ã)) = - 297 êÄæ / ìîëü, (Íf  (Í2Î (æ)) = - 286 êÄæ / ìîëü,  ýíòàëüïèè ðåàêöèé 


SO3 (ã) + H2O (æ) ( H2SO4 (æ)      (H1 = - 130 êÄæ / ìîëü,


SO2 (ã) + 1/2O2 (ã) ( SO3 (ã)          (Í2  = - 95 êÄæ / ìîëü.





	10. Âû÷èñëèòå ýíòàëüïèþ ðåàêöèè


2H2S (ã) + SO2 (ã) ( 3S (ò)+  2H2O (ã)


ïðè ïîñòîÿííîì äàâëåíèè, åñëè (Hf (SO2) = - 297 êÄæ / ìîëü, à ýíòàëüïèÿ ðåàêöèè


H2S (ã) + 3/2 O2 (ã) ( H2O (ã) + SÎ2 (ã)      (H = - 563 êÄæ / ìîëü.











	11. Ïî çíà÷åíèÿì êîíñòàíò ðàâíîâåñèÿ ðåàêöèé ïðè 1000 Ê


2 SO3 ( 2 SO2 + O2       Êð1 =  4.7 . 10-4  Ïà


2 CO2  ( 2 CO  + O2     Êð2 = 3.7 . 10-16 Ïà


âû÷èñëèòå êîíñòàíòó ðàâíîâåñèÿ ðåàêöèè SO2 + CO2 ( SO3 + CO.





	12. Ñåðíàÿ  êèñëîòà  çàòâåðäåâàåò  ïðè 10.5 oÑ.  Ðàññ÷èòàéòå åå ýíòðîïèþ ïëàâëåíèÿ ïðè ýòîé òåìïåðàòóðå,  åñëè åå óäåëüíàÿ  òåïëîòà ïëàâëåíèÿ ñîñòàâëÿåò 109 Äæ / ã.





	13. Â ñîñóäàõ îáúåìàìè 100 ë çà 5 ìèíóò îáðàçóþòñÿ 17 ã ñåðîâîäîðîäà è 24 ã ñåðíèñòîãî  ãàçà.  Ðàññ÷èòàéòå  ñêîðîñòè  îáðàçîâàíèÿ ýòèõ âåùåñòâ è ñðàâíèòå èõ.





	14. Ñîñòàâüòå êèíåòè÷åñêîå óðàâíåíèå ðåàêöèè


S2O82- +3I-   (  2 SO42- + I3-, 


åñëè åå ñêîðîñòü óâåëè÷èâàåòñÿ â 2 ðàçà ïðè óâåëè÷åíèè êîíöåíòðàöèè èîíîâ S2O82- â 2 ðàçà è óâåëè÷èâàåòñÿ â 3 ðàçà ïðè óâåëè÷åíèè èîíîâ I-  â 3 ðàçà.





	15. Â  îäíîì   èç   îïûòîâ   ïî   èçó÷åíèþ   ñêîðîñòè   ðåàêöèè


H2S2O3 (ð) ( H2O (æ) + SO2 (ð) + S (ò)


îäíà è òà æå ïëîòíîñòü ñóñïåíçèè ñåðû äîñòèãàåòñÿ çà 110 ñ ïðè 20 îÑ è çà 45 ñ ïðè 30 îÑ. Ðàññ÷èòàéòå òåìïåðàòóðíûé êîýôôèöèåíò ñêîðîñòè ðåàêöèè è ýíåðãèþ àêòèâàöèè.





	16. Îïðåäåëèòå,  èç ñêîëüêè àòîìîâ ñîñòîèò ìîëåêóëà ñåðû,  åñëè òåìïåðàòóðà êèïåíèÿ ðàñòâîðà 4.455 ã ñåðû â 50 ã áåíçîëà íà 0.891 îÑ âûøå òåìïåðàòóðû  êèïåíèÿ ÷èñòîãî áåíçîëà.  Ýáóëèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà áåíçîëà ðàâíà 2.60 Ê .  êã / ìîëü.





	17. Òåìïåðàòóðà çàìåðçàíèÿ 10 % ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû  ðàâíà - 5.5 îÑ. Âû÷èñëèòå ñòåïåíü äèññîöèàöèè ñåðíîé êèñëîòû â ýòîì ðàñòâîðå. Êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà âîäû ðàâíà 1.86 Ê . êã / ìîëü.





	18. Âû÷èñëèòå ðÍ ðàñòâîðà, ïîëó÷åííîãî ïðèëèâàíèåì 9.5 ìë    96 %  ðàñòâîðà ñåðíûé êèñëîòû (( = 1.84 ã / ìë) ê 8.5 ë âîäû. Ïðèìèòå, ÷òî ñåðíàÿ êèñëîòà äèññîöèèðóåò ïîëíîñòüþ.





	19. Ðàññ÷èòàéòå ðàñòâîðèìîñòü Í2S â âîäå íà îñíîâàíèè  ñëåäóþùèõ äàííûõ:


Í2S + 4H2O ( SO42- + 10Í+ + 8 å-          Å1î = 0.303 Â,


Í2S (ã) + 4Í2Î ( SO42- + 10Í+ + 8 å-    Å2î = 0.311 Â.





	20. Âû÷èñëèòå ñðåäíþþ ýíåðãèþ ñâÿçè Í-Se, åñëè (Hf (Í2Se) =   = 85.77 êÄæ / ìîëü, ýíåðãèÿ äèññîöèàöèè Í2 ðàâíà 435.9 êÄæ / ìîëü.





	21. Ïðè 30 îÑ êîíñòàíòà ðàâíîâåñèÿ Êp ðåàêöèè òåðìîðàñïàäà õëîðèñòîãî ñóëüôóðèëà ðàâíà 0.029 àòì. Âû÷èñëèòå ñòåïåíü åãî äèññîöèàöèè, åñëè îáùåå äàâëåíèå ñìåñè ñîñòàâëÿåò 0.5 àòì.





	22. Ðàññ÷èòàéòå êîíöåíòðàöèè èîíîâ Na+, S2-, HS-, H+, OH- è ìîëåêóë H2S â 0.1 Ì ðàñòâîðå Na2S, åñëè Êa1 (Í2S) = 6 . 10-8,  Ka2 (H2S)  =  = 1 .  10-14, Kw = 1 ,  10-14.








ÀÇÎÒ. ÔÎÑÔÎÐ





	1. Äëÿ ïðîìûøëåííîãî ïîëó÷åíèÿ îðòîôîñôîðíîé êèñëîòû èñïîëüçóþò ôîñôîðèòíóþ ðóäó, ñîäåðæàùóþ 75 % îðòîôîñôàòà êàëüöèÿ è äðóãèå êîìïîíåíòû, íå ñîäåðæàùèå ôîñôîðà.  Ðàññ÷èòàéòå îáúåì 60 % îðòîôîñôîðíîé êèñëîòû (( = 1.43 ã / ñì3), êîòîðûé ìîæåò áûòü ïîëó÷åí èç 1 ò ðóäû.





 	2. Ðàññ÷èòàéòå ìîëÿðíîñòü,  íîðìàëüíîñòü  è  ìîëÿëüíîñòü  11 % ðàñòâîðà ñóëüôàòà àììîíèÿ. Ïëîòíîñòü ðàñòâîðà 1.056 ã / ìë.





	3. Òâåðäûé ïðîäóêò òåðìè÷åñêîãî ðàçëîæåíèÿ 0.505 ã íèòðàòà êàëèÿ ðàñòâîðèëè â âîäå,  äîáàâèëè èçáûòîê õëîðèäà àììîíèÿ è íàãðåëè. Ïîëó÷åííûé ãàç ñîáðàëè íàä âîäîé ïðè äàâëåíèè 1 àòì è òåìïåðàòóðå 25 îÑ (äàâëåíèå ïàðîâ âîäû 23.76 ìì ðò.ñò.).  Âûñîòà ñòîëáà æèäêîñòè â ýâäèîìåòðå 5 ñì. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ãàçà â ýâäèîìåòðå.





	4. Íàâåñêó êàëüöèÿ îáðàáîòàëè àçîòîì ïðè íàãðåâàíèè.  Ïîëó÷åííûé ïðîäóêò ðàñòâîðèëè â âîäå, ðàñòâîð ïðîêèïÿòèëè. Âûäåëèâøèéñÿ ïðè ýòîì  ãàç  îáúåìîì 0.863 ë (í.ó.) ïðîïóñòèëè ÷åðåç 200 ìë 0.2 í. ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû.  Íà òèòðîâàíèå 20 ìë ïîëó÷åííîãî ðàñòâîðà áûëî  èçðàñõîäîâàíî 26.4 ìë 0.1 í. ðàñòâîðà ùåëî÷è. Îïðåäåëèòå ñòåïåíü ïðåâðàùåíèÿ èñõîäíîãî ìåòàëëà â íèòðèä.





	5. Â ðåàêòîðå îáúåìîì 5 ë íàõîäèëîñü 6 ìîëü PCl5.  Ïðè íåêîòîðîé òåìïåðàòóðå Êñ ðåàêöèè  ÐCl5 (ã) ( PÑl3 (ã) + Cl2 (ã) ñîñòàâëÿåò 0.04 ìîëü / ë.  Ðàññ÷èòàéòå ðàâíîâåñíûå êîíöåíòðàöèè è ïëîòíîñòü ïî âîäîðîäó îáðàçóþùåéñÿ ñìåñè.





	6. Äëÿ  ïðèãîòîâëåíèÿ  áóôåðíîãî ðàñòâîðà ñ pH = 10 èñïîëüçóþò 0.1 Ì âîäíûé ðàñòâîð ãèäðîêñèäà àììîíèÿ è òâåðäûé õëîðèä  àììîíèÿ. Ðàññ÷èòàéòå ìàññó òâåðäîãî âåùåñòâà,  íåîáõîäèìóþ äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ 0.5 ë áóôåðíîãî ðàñòâîðà.





	7. Ðàññ÷èòàéòå ìîëÿëüíîñòü íàøàòûðíîãî ñïèðòà,  åñëè  äëÿ  åãî ïðèãîòîâëåíèÿ    ñìåøèâàþò    25 %    âîäíûé   ðàñòâîð   àììèàêà (( = = 0.91 ã / ìë) ñ âîäîé â îáúåìíîì ñîîòíîøåíèè 1:5.





	8. Â âàêóóìèðîâàííîé àìïóëå îáúåìîì 2 ë íàõîäèëîñü 4.6 ã N2O4. Ïîñëå  íàãðåâàíèÿ  äî  47 îÑ  äàâëåíèå â ñîñóäå óñòàíîâèëîñü ðàâíûì 0.83 àòì. Ðàññ÷èòàéòå ñòåïåíü òåðìè÷åñêîé äèññîöèàöèè èñõîäíîãî âåùåñòâà.





	9. Ðàññ÷èòàéòå pH 0.1 Ì  ðàñòâîðà  àçèäà  íàòðèÿ  ïðè  22 îÑ.    Êa (HN3) = 2 . 10-5.





	10. Ê 50 ìë ñìåñè àçîòà  è  àììèàêà  ïðèáàâèëè 150 ìë âîäîðîäà,  ñìåñü íàãðåëè íàä ïëàòèíîé. Â ðåçóëüòàòå îáúåì åå ñîêðàòèëñÿ äî   160 ìë. Ïîëó÷åííóþ ïîñëå ðåàêöèè ãàçîâóþ ñìåñü ïðîïóñòèëè ÷åðåç 120 ìë 0.2 í. ðàñòâîðà ñîëÿíîé êèñëîòû, â ðåçóëüòàòå êîíöåíòðàöèÿ êèñëîòû  ñòàëà  ðàâíîé  0.182 Ì.  Îïðåäåëèòå ñîñòàâ èñõîäíîé ãàçîâîé ñìåñè â ìîëüíûõ ïðîöåíòàõ. Âñå îáúåìû ãàçîâ èçìåðåíû ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ.





	11. Ìàññà 1 ë àçîòà ïðè 0 îÑ è 101325 Ïà ðàâíà 1.25050 ã,  à ïðè 0 îÑ è  ïðè  10132.5 Ïà ðàâíà 0.125002 ã.  Âû÷èñëèòå íàèáîëåå òî÷íîå çíà÷åíèå ìîëÿðíîé ìàññû àçîòà.





	12. Ðàññ÷èòàéòå, êàêîå êîëè÷åñòâî òåïëîòû íåîáõîäèìî çàòðàòèòü íà íàãðåâàíèå 280 ã àçîòà îò 20 îÑ äî 30 îÑ ïðè ïîñòîÿííîì îáúåìå.





	13. Ðàññ÷èòàéòå (Hfî (NH4NO2 (ò)), åñëè (Hfî (H2O (æ)) =              = - 285.8 êÄæ / ìîëü, à òåïëîâîé ýôôåêò ðåàêöèè ïðè ïîñòîÿííîì îáúåìå


NH4NO2 (ã)  ( N2 (ã) + Í2Î (æ)     (U = - 310.0 êÄæ / ìîëü.





 	14. Îïðåäåëèòå (Hfî (PCl5) èç ñëåäóþùèõ äàííûõ:


Ð4 + 6 Cl2 ( 4PCl3      (H1  = - 1272.0 êÄæ / ìîëü,


PCl3 + Cl2 ( PCl5         (H2 = -137.2  êÄæ / ìîëü.





	15. Âû÷èñëèòå  ýíòàëüïèþ îáðàçîâàíèÿ âîäíîãî ðàñòâîðà àçîòèñòîé êèñëîòû ïî ñëåäóþùèì äàííûì:


NH4NO2 (p) ( N2 (ã) + 2 H2O (æ)                    (H1 = - 320.0 êÄæ / ìîëü,


NH3 (p) + HNO2 (p) ( NH4NO2 (p)                    (H2 = - 37.7 êÄæ / ìîëü,


NH3 (p) ( 1/2 N2 (ã) + 3/2 H2 (ã)                           (H3  = + 84.9 êÄæ / ìîëü,


H2 (ã) + 1/2 O2 (ã) ( H2O (æ)                               (H4 = - 285.8 êÄæ / ìîëü.





	16. Êîíñòàíòà ðàâíîâåñèÿ Êp ðåàêöèè 


NH4Cl (ò) ( NH3 (ã) +  HÑl (ã)


ïðè 25 îÑ ðàâíà 2.6 . 10-7 Ïà2,  à (Hî (298) = 177.1 êÄæ / ìîëü. Ðàññ÷èòàéòå, ïðè êàêîé òåìïåðàòóðå õëîðèä àììîíèÿ ðàçëàãàåòñÿ ïðè äàâëåíèè 1 àòì.





 	17. Â  âàêóóìèðîâàííóþ ñòåêëÿííóþ àìïóëó âìåñòèìîñòüþ  15.26 ñì3 ïîìåùåíî 0.2344 ã íèòðèòà àììîíèÿ è  ïðîâåäåíî  ïîëíîå  òåðìè÷åñêîå ðàçëîæåíèå ýòîé ñîëè.  Îïðåäåëèòå äàâëåíèå â àìïóëå, îõëàæäåííîé äî - 60 îÑ.





	18. Âû÷èñëèòå êîíñòàíòó ðàâíîâåñèÿ Êð ðåàêöèè äèìåðèçàöèè äèîêñèäà àçîòà ïðè  298  Ê, åñëè


 (Hfî 298 (NO2 (ã)) = 33.89 êÄæ / ìîëü,


(Hfî 298  (N2O4 (ã))= 9.37 êÄæ / ìîëü,  


So298 (NO2 (ã)) = 240.45 Äæ / ìîëü . Ê,


So298 (N2O4 (ã))= 304.3 Äæ / ìîëü . Ê.





	19. Èç êîíòàêòíîãî àïïàðàòà  äëÿ ñèíòåçà àììèàêà âûõîäèò ãàç, ñîäåðæàùèé 0.4 %  àììèàêà,  24.9 % àçîòà è 74.7 % âîäîðîäà. Ýòà ãàçîâàÿ ñìåñü ïîãëîùàåòñÿ âîäîé. Êàêîé ñîñòàâ èìååò ãàç, âûäåëåííûé èç âîäû êèïÿ÷åíèåì, åñëè êîýôôèöèåíòû àáñîðáöèè ñîñòàâëÿþò:  1150 äëÿ àììèàêà, 0.0235 äëÿ àçîòà, 0.0215 äëÿ âîäîðîäà.





	20. Êîíñòàíòà  ñêîðîñòè  ðåàêöèè  


2 NO2 (ã)  ( 2 NO (ã) + O2 (ã)


ïðè 600 Ê ðàâíà 84 ë / ìîëü . ñ, à ïðè 640 Ê - 410 ë / ìîëü . ñ. Âû÷èñëèòå ýíåðãèþ àêòèâàöèè ðåàêöèè è ïðåäýêñïîíåíöèàëüíûé ìíîæèòåëü. Ðàññ÷èòàéòå êîíñòàíòó ñêîðîñòè ðåàêöèè ïðè 620 Ê  (èíòåðïîëÿöèÿ)  è  ïðè  580  è 660 Ê (ýêñòðàïîëÿöèÿ).





	21. Âåùåñòâî ñîäåðæèò 22.21 % àçîòà, 1.59 %  âîäîðîäà è      76.20 % êèñëîðîäà. Ðàñòâîð, ñîäåðæàùèé 1 ã ýòîãî âåùåñòâà â 100 ã âîäû, çàìåðçàåò ïðè - 0.472 îÑ.  Ðàñòâîð, ñîäåðæàùèé 1 ã ýòîãî æå âåùåñòâà â 100 ã áåíçîëà,  çàìåðçàåò ïðè 5.419  îÑ. Óñòàíîâèòå èñòèííóþ ôîðìóëó äàííîãî âåùåñòâà è åãî ñîñòîÿíèå â óêàçàííûõ ðàñòâîðàõ. Êðèîñêîïè÷åñêèå êîíñòàíòû âîäû è áåíçîëà ðàâíû 1.86 è         5.07 Ê . êã / ìîëü ñîîòâåòñòâåííî, òåìïåðàòóðà çàìåðçàíèÿ áåíçîëà 5.45 îÑ.





	22. Ðàññ÷èòàéòå êîíöåíòðàöèè èîíîâ Í+, ÎÍ-, Í2ÐÎ4-,  ÍÐÎ42-, ÐÎ43-, à  òàêæå ìîëåêóë Í3ÐÎ4 â 0.1 Ì ðàñòâîðå ôîñôîðíîé êèñëîòû, åñëè Êw = 1 . 10-14,  Êa1 = 7.52 . 10-3, Êa2 = 6.81 . 10-8, Êa3 = 1.26 . 10-12 ïðè 25 îÑ.





	23. Âû÷èñëèòå êîíñòàíòó äèññîöèàöèè àçîòèñòîé êèñëîòû, åñëè ðÍ 0.1 Ì ðàñòâîðà êèñëîòû ðàâåí 2.167.





	24. Ðàññ÷èòàéòå ðÍ ðàñòâîðà, â 5 ë êîòîðîãî ñîäåðæèòñÿ 20 ã õëîðèäà àììîíèÿ, åñëè Êâ = 1.8 . 10-5, Êw = 1 . 10-14.





	25. Ðàññ÷èòàéòå, ñêîëüêî  ãðàììîâ  õëîðèäà  àììîíèÿ  íåîáõîäèìî ïðèáàâèòü ê 100 ìë 0.01 Ì ðàñòâîðà NH4OH, ÷òîáû ñðåäà ñòàëà íåéòðàëüíîé. Êâ = 1.8 . 10-5, Êw = 1 . 10-14.





	26. Ðàññ÷èòàéòå ÝÄÑ ãàëüâàíè÷åñêîãî ýëåìåíòà 


 Pt, H2 (  0.02 M HN3 (( 0.5 M NH2OH ( H2, Pt


åñëè  Ka (HN3) = 2.6 . 10-5, Êâ (NH2OH) = 9.33 . 10-9, Êw = 1 . 10-14, ñòàíäàðòíûé ýëåêòðîäíûé ïîòåíöèàë ðåàêöèè Í2 - 2 å- ( 2Í+     Åî = 0 Â.





	27.  Êîíñòàíòà   äèññîöèàöèè  Êb (NH4OH )  ïðè  18 îÑ  ðàâíà 1.72 . 10-5 ìîëü / ë, à ïðè 25 îÑ - 1.81 . 10-5 ìîëü / ë. Ðàññ÷èòàéòå ýíòàëüïèþ äèññîöèàöèè è êîíñòàíòó äèññîöèàöèè ãèäðîêñèäà àììîíèÿ ïðè 20 îÑ.





ÓÃËÅÐÎÄ. ÊÐÅÌÍÈÉ





     1. Ðàññ÷èòàéòå pH 0.65 % ðàñòâîðà öèàíèäà êàëèÿ ïðè 22 îÑ.         Êa (HCN) = 7.9 . 10-10. Ïëîòíîñòü ðàñòâîðà ñîñòàâëÿåò 1.00 ã / ìë.





	2. Ñìåñü 4.5 ã äèîêñèäà êðåìíèÿ è 5.4 ã ìàãíèÿ íàãðåâàþò. Ïîñëå îêîí÷àíèÿ ðåàêöèè è îõëàæäåíèÿ øèõòû ê íåé äîáàâëÿþò ðàñòâîð ñîëÿíîé êèñëîòû. Îñòàâøååñÿ òâåðäîå âåùåñòâî ðàñòâîðÿþò â êîíöåíòðèðîâàííîì ðàñòâîðå ãèäðîêñèäà íàòðèÿ, ïðè ýòîì âûäåëÿåòñÿ 2.52 ë ãàçà (í.ó.). Ðàññ÷èòàéòå âûõîä ïîëó÷åííîãî êðåìíèÿ.





	3. Âîäíûé   ðàñòâîð   íàñûùåí   ïðè   22 îÑ   êàðáîíàòîì  áàðèÿ (ÏÐ = 4.65 . 10-9) è êàðáîíàòîì êàëüöèÿ (ÏÐ = 1.2 . 10-8).  Ðàññ÷èòàéòå ðàâíîâåñíûå êîíöåíòðàöèè èîíîâ â ðàñòâîðå.





	4. Ïëîòíîñòü ïî âîçäóõó íåêîòîðîãî ãàçîîáðàçíîãî ñèëàíà ðàâíà 2.15. Îïðåäåëèòå ìîëåêóëÿðíóþ ôîðìóëó ñèëàíà.





	5. Ðàññ÷èòàéòå   ðÍ  0.8 ë  0.2 í. ðàñòâîðà  óêñóñíîé   êèñëîòû  (Êà = 1.8 . 10-5) äî è ïîñëå äîáàâëåíèÿ ê íåìó 4.1 ã àöåòàòà íàòðèÿ.





	6. Ê 120 ìë ñìåñè ìåòàíà,  óãàðíîãî è óãëåêèñëîãî ãàçîâ ïðèáàâèëè  240 ìë êèñëîðîäà.  Ïîñëå õèìè÷åñêîé ðåàêöèè ãàç áûë ïðîïóùåí ÷åðåç îçîíàòîð,  â  ðåçóëüòàòå  ÷åãî  îáúåì  ãàçà  îêàçàëñÿ  ðàâíûì 250.7 ìë. Ñòåïåíü ïðåâðàùåíèÿ êèñëîðîäà â îçîíàòîðå ïðè ýòîì ñîñòàâèëà 20 %. Ïîñëå ïðîïóñêàíèÿ èñõîäíîé ñìåñè â îáû÷íûõ óñëîâèÿõ ÷åðåç 200 ìë 0.500 í.  ðàñòâîðà åäêîãî íàòðà íîðìàëüíîñòü ùåëî÷è óìåíüøèëàñü äî 0.482 í. Îïðåäåëèòå îáúåìíûé ñîñòàâ èñõîäíîé ãàçîâîé ñìåñè. Îáúåìîì îáðàçóþùåéñÿ âîäû íåîáõîäèìî ïðåíåáðå÷ü. Âñå îáúåìû ãàçîîáðàçíûõ âåùåñòâ ïðèâåäåíû ê íîðìàëüíûì óñëîâèÿì.





	7. Òðè  ñîñóäà åìêîñòüþ 30,  40 è 10 ë,  çàïîëíåííûå ñîîòâåòñòâåííî ìåòàíîì,  ýòàíîì è óãàðíûì ãàçîì ïîä  äàâëåíèÿìè  1,  1.5  è 2 àòì,  ñîåäèíåíû ÷åðåç êðàíû. Ðàññ÷èòàéòå ïàðöèàëüíûå äàâëåíèÿ ãàçîâ è îáùåå äàâëåíèÿ ãàçîâîé ñìåñè,  ïîëó÷åííîé ïðè îòêðûòûõ ñîåäèíèòåëüíûõ êðàíàõ.





	8. Âåùåñòâî èìååò ñîñòàâ:  36.36 % êèñëîðîäà, 9.12 % âîäîðîäà, 54.52 % óãëåðîäà. Ïàðû âåùåñòâà áûëè âçâåøåíû â êîëáå ïðè òåìïåðàòóðå 20 îÑ è äàâëåíèè 93300 Ïà. Åìêîñòü  êîëáû 293 ìë,  ìàññà êîëáû ñ âîçäóõîì 48.369 ã,  ìàññà êîëáû ñ ïàðàìè âåùåñòâà 48.537 ã.  Óñòàíîâèòå ìîëåêóëÿðíóþ  ôîðìóëó âåùåñòâà.





	9. Äëÿ  óñòàíîâëåíèÿ  ôîðìóëû  ãàçîîáðàçíîãî óãëåâîäîðîäà      5 ìë ïðîáû áûëè ñîææåíû â èçáûòêå êèñëîðîäà. Îáðàçîâàëîñü 15 ìë óãëåêèñëîãî ãàçà è 20 ìë ïàðîâ âîäû. Óñòàíîâèòå ôîðìóëó óãëåâîäîðîäà.





	10. Èçîìåðû C2H2Cl2 èìåþò ñëåäóþùèå  ýëåêòðè÷åñêèå ìîìåíòû äèïîëåé: 0 Ä, 1.2 Ä, 1.9 Ä. Óêàæèòå ôîðìóëû ýòèõ èçîìåðîâ.





	11. Ïîëüçóÿñü îïðåäåëåíèåì àòîìíîé ìàññû,  ðàññ÷èòàéòå âåëè÷èíó 1 à.å.ì. â ãðàììàõ è êèëîãðàììàõ.





	12. Ïðè  ñãîðàíèè ãëþêîçû ïðè 298 Ê    (H = -2538.6 êÄæ / ìîëü, (G = - 2818.6 êÄæ / ìîëü.  Âû÷èñëèòå èçìåíåíèå ýíòðîïèè â õîäå ñãîðàíèÿ.





	13. Âû÷èñëèòå ýíòàëüïèþ îáðàçîâàíèÿ ãëþêîçû, åñëè ýíòàëüïèÿ îáðàçîâàíèÿ óãëåêèñëîãî  ãàçà - 393.7 êÄæ / ìîëü,  ýíòàëüïèÿ îáðàçîâàíèÿ âîäû - 241.8 êÄæ / ìîëü, à ýíòàëüïèÿ ñãîðàíèÿ ãëþêîçû              (H = - 2538.6 êÄæ / ìîëü.





	14. Âû÷èñëèòå ðàâíîâåñíûå ïàðöèàëüíûå äàâëåíèÿ CO2 è CÎ  ïðè 1000 Ê íàä ñìåñüþ êàðáîíàòà êàëüöèÿ è óãëåðîäà, åñëè êîíñòàíòû ðàâíîâåñèÿ ðåàêöèé:


CaCÎ3 (ò) ( CaO(ò) + CO2 (ã)     Êð1 = 3.95 . 103 Ïà,


Ñ (ò) + ÑO2 (ã) ( 2CO (ã)       Êð2 = 1.92 . 105 Ïà.





	15. Êîíñòàíòà ðàâíîâåñèÿ Êð ðåàêöèè 


2 ÑÎ2 (ã) ( 2 ÑÎ (ã) + Î2 (ã)


ïðè 1000  Ê  ðàâíà  3.7 . 10-16 Ïà.  Âû÷èñëèòå Êð ðåàêöèè ïðè 2000 Ê, ïðèíÿâ, ÷òî â ýòîì òåìïåðàòóðíîì èíòåðâàëå (rH = (rHo (1500 Ê) =    = 561.9 êÄæ / ìîëü.





	16. Ñîñòàâüòå êèíåòè÷åñêîå óðàâíåíèå ðåàêöèè îáðàçîâàíèÿ ôîñãåíà CO (ã) + Cl2 (ã) ( COCl2 (ã), åñëè óìåíüøåíèå ïàðöèàëüíîãî äàâëåíèÿ ÑÎ â 3 ðàçà ïðèâîäèò ê óìåíüøåíèþ ñêîðîñòè ðåàêöèé â      3 ðàçà, à óâåëè÷åíèå ïàðöèàëüíîãî äàâëåíèÿ Cl2 â 4 ðàçà ïðèâîäèò ê óñêîðåíèþ ðåàêöèè â 8 ðàç. Ðàññ÷èòàéòå îáùèé ïîðÿäîê ðåàêöèè.





	17. Îïðåäåëèòå ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå êàìôîðû C10H16O è ìî÷åâèíû (NH2)2CO â ñìåñè,  åñëè êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà êàìôîðû  ðàâíà 40 Ê . êã / ìîëü,  òåìïåðàòóðà ïëàâëåíèÿ êàìôîðû 178.4 îÑ, à ñìåñè êàìôîðû è ìî÷åâèíû 171.55 îÑ.





	18. Êîýôôèöèåíò àáñîðáöèè Áóíçåíà äëÿ CO2 ïðè 25 îÑ ðàâåí 0.76. Ðàññ÷èòàéòå êîíöåíòðàöèþ èîíîâ CO32-, HCO3- , H+, OH- è ìîëåêóë CO2 è H2CO3 â ðàñòâîðå, ïîëó÷åííîì íàñûùåíèåì âîäû óãëåêèñëûì ãàçîì ïðè 25 îÑ è äàâëåíèè 1 àòì. Èîííîå ïðîèçâåäåíèå âîäû   Êw  = 10-14, èñòèííàÿ êîíñòàíòà äèññîöèàöèè H2CO3 ïî ïåðâîé ñòóïåíè ðàâíà Êa1 = 1.32 . 10-4, êàæóùèåñÿ êîíñòàíòû äèññîöèàöèè Êà1 =           = 4.45 . 10-7 , Êà2 = 4.69 . 10-11.





	19. Ïðîâåäÿ  ñîîòâåòñòâóþùèå ðàñ÷åòû,  ïîêàæèòå,  ÷òî äåéñòâèå óãëåêèñëîãî ãàçà íà èçâåñòêîâóþ âîäó ïðèâîäèò âíà÷àëå ê îáðàçîâàíèþ îñàäêà CaCÎ3,  à  â  èçáûòêå  óãëåêèñëîãî ãàçà - ê åãî ðàñòâîðåíèþ. ÏÐ(Ca(OH)2) = 5.5 . 10-6, ÏÐ(CaCÎ3) = 3.8 . 10-9,   Êw = 1 . 10-14,     Êà1 (H2CO3) = 4.45 . 10-7, Êà2 (H2CO3) = 4.69 . 10-11.





	20. Ðàññ÷èòàéòå pH ðàñòâîðà ïðè 25 îÑ, ïîëó÷åííîãî ïðè ïîëíîì ãèäðîëèçå 1.28 ã êàðáèäà êàëüöèÿ è ðàçáàâëåííîãî âîäîé äî 2 ë.








ÁÎÐ. ÀËÞÌÈÍÈÉ





	1. Â íåêîòîðîì áîðàíå ìàññîâàÿ äîëÿ  áîðà  ñîñòàâëÿåò  78.26 %. Ïëîòíîñòü áîðàíà ïî âîçäóõó ðàâíà 0.953.  Îïðåäåëèòå ìîëåêóëÿðíóþ ôîðìóëó áîðàíà.





	2. Cìåñü ÷àñòè÷íî îêèñëåííûõ ìàãíèÿ è àëþìèíèÿ ìàññîé 0.50 ã îáðàáîòàëè ðàñòâîðîì åäêîãî íàòðà.  Ìàññà îáðàçîâàâøåãîñÿ ïðè ýòîì îñàäêà ñîñòàâèëà 0.25 ã.  Âûäåëèâøèéñÿ ãàç, ñîáðàííûé ïðè òåìïåðàòóðå 20 îÑ è àòìîñôåðíîì äàâëåíèè 750  ìì  ðò.ñò.  çàíÿë  â  ýâäèîìåòðå  îáúåì 68 ìë. Âûñîòà ñòîëáà æèäêîñòè ïðè ýòîì ñîñòàâèëà 11.2 ñì. Ïðè îáðàáîòêå èñõîäíîé ñìåñè ðàñòâîðîì ñîëÿíîé  êèñëîòû  âûäåëèâøèéñÿ  ãàç, ñîáðàííûé ïðè òåõ æå óñëîâèÿõ, çàíÿë â ýâäèîìåòðå îáúåì 255 ìë. Âûñîòà ñòîëáà æèäêîñòè ïðè ýòîì ñîñòàâèëà 10.4 ñì.  Îïðåäåëèòå ñîñòàâ èñõîäíîé  ñìåñè.  Äàâëåíèå  ïàðîâ âîäû ïðè òåìïåðàòóðå ýêñïåðèìåíòà ñîñòàâëÿåò 17.54 ìì ðò.ñò.





	3. Ðàñòâîð, ñîäåðæàùèé 0.5 ã áðîìèäà àëþìèíèÿ (III) â 200 ã áåíçîëà, çàìåðçàåò ïðè òåìïåðàòóðå íà 0.025 îÑ íèæå òåìïåðàòóðû çàìåðçàíèÿ ÷èñòîãî áåíçîëà. Óñòàíîâèòå ñîñòîÿíèå ìîëåêóë áðîìèäà àëþìèíèÿ â áåíçîëüíîì ðàñòâîðå.  Êðèîñêîïè÷åñêàÿ êîíñòàíòà áåíçîëà ðàâíà 5.07 Ê . êã / ìîëü.





	4. Ìèíåðàë  áèðþçà ñîäåðæèò 2.3 %  âîäîðîäà,  14.2 %  ôîñôîðà, 24.8 % àëþìèíèÿ, 58.7 % êèñëîðîäà è ïðèìåñü ìåäè, âûçûâàþùóþ îêðàñêó. Çàïèøèòå  ôîðìóëó  ìèíåðàëà ÷åðåç ôîðìóëû âõîäÿùèõ â íåãî îêñèäîâ.





	5. Ïîëüçóÿñü ïðàâèëîì Äþëîíãà-Ïòè, îöåíèòå êîëè÷åñòâî òåïëîòû, êîòîðîå âûäåëÿåòñÿ ïðè îõëàæäåíèè 50 ã àëþìèíèÿ îò 40 îÑ äî 15 îÑ.





	6. Ïðè  -146 îÑ  äàâëåíèå  ïàðîâ  äèáîðàíà  ñîñòàâëÿåò  10 ìì ðò.ñò., à ïðè -122 îÑ îíî äîñòèãàåò 100 ìì ðò.ñò.  Ðàññ÷èòàéòå òåìïåðàòóðó êèïåíèÿ äèáîðàíà.





	7. Ðàñòâîðèìîñòü  áîðíîé êèñëîòû â âîäå ïðè 13 îÑ ðàâíà 38.5 ã íà 1 ë ðàñòâîðà è 49.1 ã / ë ïðè 20 îÑ. Ðàññ÷èòàéòå ýíòàëüïèþ ðàñòâîðåíèÿ áîðíîé êèñëîòû.





	8. Ïîëüçóÿñü òåîðèåé Äåáàÿ-Õþêêåëÿ, ðàññ÷èòàéòå àêòèâíîñòè èîíîâ â 0.01 Ì ðàñòâîðå õëîðèäà àëþìèíèÿ (III).





	9. Ðàññ÷èòàéòå êîíñòàíòû ãèäðîëèçà Al2S3 è Al2(CO3)3 è ïîêàæèòå âîçìîæíîñòü ãëóáîêîãî ïðîòåêàíèÿ ãèäðîëèçà. Êw = 10-14,             ÏÐ (Al(OH)3) = 1 . 10-32,  Êà1(H2S) = 6 . 10-8, Ka2 (H2S) = 1 . 10-14, Ka1(H2CO3) = 4.45 . 10-7, Ka2 (H2CO3) = 4.69 . 10-11.





	10. Îïðåäåëèòå  òåïëîâîé ýôôåêò ïðè ñãîðàíèÿ 6.05 ë (í.ó.) äèáîðàíà íà âîçäóõå, åñëè (Hf (B2H6 (ã)) = 35 êÄæ / ìîëü, (Hf (B2O3 (ò)) =                       = - 1272 êÄæ / ìîëü, (Hf (H2O (æ)) = - 286 êÄæ / ìîëü.





	11. Äëÿ îñâåòëåíèÿ ïèòüåâîé âîäû ê íåé äîáàâëÿþò ñóëüôàò àëþìèíèÿ. Îáðàçóåòñÿ ãèäðîêñèä  àëþìèíèÿ,  õëîïüÿ  êîòîðîãî  àäñîðáèðóþò âçâåøåííûå ÷àñòèöû. Óñòàíîâèòå îñòàòî÷íóþ êîíöåíòðàöèþ (ìã / ë) èîíîâ àëþìèíèÿ â  ïèòüåâîé  âîäå, èìåþùåé pH = 6.55 ïðè 25 îÑ.  ÏÐ (Al(OH)3)  = 5.7 . 10-32.





	12. Ïå÷ü äëÿ âûïëàâêè àëþìèíèÿ ïîòðåáëÿåò òîê ñèëîé 20 êÀ. Êàêîå êîëè÷åñòâî óãîëüíûõ àíîäîâ (êã) òðåáóåòñÿ äëÿ åå ðàáîòû â òå÷åíèè ñóòîê,  åñëè 15 %  âûäåëÿþùåãîñÿ êèñëîðîäà âñòóïàþò â ðåàêöèþ ñ ìàòåðèàëîì àíîäà ñ îáðàçîâàíèåì CO2.








 ÈÍÅÐÒÍÛÅ ÃÀÇÛ





	1. Âû÷èñëèòå ýíåðãåòè÷åñêèé ýôôåêò ÿäåðíîé ðåàêöèè                        7Li + 1H ( 4He + 4He 


åñëè àòîìíûå ìàññû  èçîòîïîâ  ñîñòàâëÿþò (à.å.ì.):  7.01655  (7Li),  1.00733 (1Í), 4.00297 (4Íå). Ðàññ÷èòàéòå, ñæèãàíèþ êàêîé ìàññû óãëÿ ýêâèâàëåíòíî ïðåâðàùåíèå 1 ìîëü ëèòèÿ. (Hf(CO2) = - 394 êÄæ / ìîëü.





	2. Ðàññ÷èòàéòå êîëè÷åñòâî òåïëîòû, íåîáõîäèìîå äëÿ íàãðåâàíèÿ 2.24 ë ãåëèÿ,  âçÿòîãî ïðè í.ó., äî 100 îÑ ïðè ïîñòîÿííîì äàâëåíèè.





	3. Ðàññ÷èòàéòå ñòàíäàðòíûå ýíòàëüïèè ðåàêöèé:


   Xe (ã) + F2 (ã) ( XeF2 (ê),  XeF2 (ê) + F2 (ã) ( XeF4 (ê),


  XeF4 (ê) + F2 (ã) ( XeF6 (ê)  è  XeF2 (ê) + 2 F2 (ã) ( XeF6 (ê),


åñëè ñòàíäàðòíûå ýíòàëüïèè îáðàçîâàíèÿ XeF2 (ê), XeF4 (ê) è XeF6 (ê) ñîñòàâëÿþò, ñîîòâåòñòâåííî, - 176 êÄæ / ìîëü, - 252 êÄæ / ìîëü,            - 295 êÄæ / ìîëü.





	4. Äëÿ íàïîëíåíèÿ äèðèæàáëåé èñïîëüçóþò ñìåñü, ñîäåðæàùóþ 15 % âîäîðîäà è 85 % ãåëèÿ. Ðàññ÷èòàéòå ïîäúåìíóþ ñèëó (â êèëîãðàììàõ) äèðèæàáëÿ îáúåìîì 96 ì3. Äèðèæàáëü çàïîëíÿåòñÿ äî äàâëåíèÿ 880 ìì ðò. ñò. è èñïîëüçóåòñÿ â çèìíåå âðåìÿ ïðè - 20 îÑ è äàâëåíèè 740 ìì ðò. ñò.





	5. Äëÿ äûõàíèÿ âîäîëàçîâ èñïîëüçóåòñÿ èñêóññòâåííûé âîçäóõ, ñîäåðæàùèé êèñëîðîä è ãåëèé. Ðàññ÷èòàéòå îáúåìíûå äîëè ýòèõ ãàçîâ, åñëè ‘’ãåëèåâûé âîçäóõ” âòðîå ëåã÷å îáû÷íîãî.





	6. Ðàññ÷èòàéòå ýíòàëüïèþ ðàñòâîðåíèÿ ãåëèÿ â ýòàíîëå, åñëè   100 îáúåìîâ ñïèðòà ðàñòâîðÿþò 2.8 îáúåìà ãåëèÿ ïðè 15 îÑ è 3.2 îáúåìà  ïðè 25 îÑ.





	7. Ïëîòíîñòü æèäêîãî êðèïòîíà ïðè òåìïåðàòóðå êèïåíèÿ          (- 153 îÑ) ðàâíà 2.6 ã / ñì3, ýíòàëüïèÿ èñïàðåíèÿ ñîñòàâëÿåò              2.16 êêàë / ìîëü. Ðàññ÷èòàéòå: ìàññó îäíîé ìîëåêóëû êðèïòîíà, ìîëÿðíûé îáúåì æèäêîãî êðèïòîíà ïðè òåìïåðàòóðå êèïåíèÿ, ýíòðîïèþ èñïàðåíèÿ êðèïòîíà.





	8. Îïðåäåëèòå ñîñòàâ êðèñòàëëîãèäðàòà, åñëè ïðè íàãðåâàíèè åãî äî òåìïåðàòóðû 20 îÑ è äàâëåíèÿ 1 àòì âûäåëÿåòñÿ 12  ë  àðãîíà è 51.75 ìë âîäû.





	9. Ðàññ÷èòàéòå ýíòàëüïèþ ðåàêöèè äèñïðîïîðöèîíèðîâàíèÿ 


3 XeF4 (ã) ( 2 XeF6 (ã) + Xe (ã), 


åñëè ñðåäíÿÿ ýíåðãèÿ ñâÿçè Xe - F ðàâíà 32 êêàë / ìîëü â ìîëåêóëå XeF4  è 30 êêàë / ìîëü â ìîëåêóëå XeF6. 
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